

省十三届人大四次会议闭幕

1月21日,河南省第十三届人民代表大会第四次会议圆满完成大会各项议程后在郑州胜利闭幕。省委书记、省人大常委会主任王国生主持会议并讲话。

大会主席团常务主席王国生、孔昌生、赵素萍、李文慧、马懿、王保存、徐济超、张维宁、乔新江主持大会并在主席台前排就座。尹弘、刘伟、孙守刚、李亚、甘荣坤、穆为民、周霁、江凌、徐立毅、曲孝丽在主席台就座。王全书在主席台就座。

河南省第十三届人民代表大会共有代表936名,出席闭幕大会的代表874人,符合法定人数。

上午10时,大会开始。会议依次表决通过了河南省第十三届人民代表大会第四次会议关于政府工作报告的决议、关于河南省国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要的决议、关于河南省2020年国民经济和社会发展规划执行情况与2021年国民经济和社会发展规划的决议、关于河南省2020年预算执行情况和2021年预算的决议、关于河南省人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于河南省高级人民法院工作报告的决议、关于河南省人民检察院工作报告的决议。

会议通过了关于接受李文慧、王保存两位同志辞去河南省第十三届人民代表大会常务委员会副主任职务的决定,关于接受王照平同志辞去河南省第十三届人民代表大会常务委员会委员、河南省第十三届人民代表大会财政经济委员会主任委员职务的决定。

会议表决通过了本次大会选举办法、省十三届人大有关专门委员会组成人员人选表决办法、省十三届人大有关专门委员会组成人员名单。

会议表决通过了总监票人、监票人名单。根据大会选举办法,会议进行选举事项,补选河南省第十三届人民代表大会常务委员会副主任、秘书长、委员和河南省监察委员会主任。经过清点人数、检查票箱、分发选票、画票、投票、清点选票、计票等程序,根据计票结果,大会主持人王国生宣布:李公乐当选为河南省第十三届人民代表大会常务副主任,吉炳伟当选为河南省第十三届人民代表大会常务委员会秘书长,王金行、李德才、范修芳当选为河南省第十三届人民代表大会常务委员会委员,曲孝丽当选为河南省监察委员会主任。随后,大会选举产生和表决通过的以上国家工作人员进行了宪法宣誓。

会议指出,这次会议是在全面建成小康社会胜利在望、社会主义现代化建设新征程开启的历史交汇点召开的,是在即将迎来中国共产党成立100周年、全党全国人民重整行装再出发的关键时刻召开的。回顾我们党带领全国各族人民走过的壮阔历程,我们从来没有感到像现在这样充满信心和力量,越来越深切体会到,理念是行动的先导,发展理念是否对头,从根本上决定着发展成效乃至成败。“十四五”时期走好新征程,更要全面贯彻新发展理念,将其作为把握新发展阶段、融入新发展格局的行动指南,实现更高质量、更有效率、更加公平、更可持续、更为安全的发展。

会议指出,牢固树立新发展理念是一个很高的政治要求,必须更加自觉地在讲政治的高度来认识,提高政治判断力、政治领悟力、

政治执行力,切实做到把贯彻新发展理念往深里走、往心里走、往实里走。要深刻认识到新发展理念是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分,是一个系统的理论体系、一个实践中不断发展的理论体系、一个彰显强大真理力量的理论体系,更加坚定地用新发展理念来统一思想、统一意志,步调一致地推动高质量发展、加快现代化建设。要深刻认识到新发展理念是我们党全心全意为人民服务根本宗旨的重要体现,牢记民心是最大的政治,把为民造福作为最重要的政绩,做到群众的呼声在哪里,我们的工作就推进到哪里,让发展更有质感、更有温度,让群众不断看到变化、得到更多实惠。要深刻认识到贯彻新发展理念是增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的必然要求,把新发展理念作为指挥棒、红绿灯,对标新发展理念校准纠偏,把注意力集中到解决突出问题上来,把资源要素引导到有利于提高发展质量的领域中去,以一域之稳支撑全局之稳。

会议指出,牢固树立新发展理念,河南才能在高质量发展的轨道上行稳致远。从过去的实践历程看,发展中的成败得失、经验教训,根本在于是否贯彻了新发展理念。新发展理念如同一把尺子,能量出工作中的短板;如同一面镜子,能照出认识上的高低,量得越多、照得越勤,我们前进的方向就越清晰,步子迈得就越坚实。从把握新发展阶段看,抓住机遇加快发展、为全局作出更大贡献,迫切需要新发展理念引领。当前我省正处在战略叠加的机遇期、蓄势跃升的突破期、调整转型的攻坚期、风险挑战的凸显期,在现代化建设的新赛道上,河南这辆面临着发展和转型双重任务的“重载卡车”要想平稳转弯不失速、爬坡过坎动力足,必须抓住宝贵的窗口期加快结构调整,必须瞄准堵点痛点深化改革,必须增强忧患意识、树牢底线思维,实现高质量发展和高标准安全良性互动。从融入新发展格局看,找准定位发挥优势、展现新担当新作为,必须依靠新发展理念导航。要谋实融入新发展格局的大方略,树牢“省外即外”的大开放观念,与国内主要增长极牵手互动,拓展发展新空间。要抓牢融入新发展格局的突破口,发挥枢纽链接优势,做大做强航空经济、口岸经济、枢纽经济。要立起融入新发展格局的强支撑,以发展先进制造业为主攻方向,把优化产业链和提升创新链协同起来,把数字产业化和产业数字化结合起来,把持续锻长板和加快补短板统筹起来。要唱好融入新发展格局的重头戏,着力打造国内大循环的重要支点和国内国际双循环的战略链接,努力在科技创新上走在中西部前列,在生态保

护和高质量发展上走在黄河流域前列,在乡村振兴上走在全国前列。

会议强调,牢固树立新发展理念,是现代化的必答题,是新时代的赶考卷。广大干部特别是领导干部要从自身做起,认清差距、补齐短板,让崇尚创新、注重协调、倡导绿色、厚植开放、推进共享成为自觉行动。要着力补齐理论上的短板,不断提升马克思主义看家本领,打破思维惯性、解决“转”得不对路的问题,避免患得患失、解决“转”得不坚决的问题,防止急功近利、解决“转”得不持续的问题,从灵魂深处打牢贯彻新发展理念的政治自觉。要着力补齐能力上的短板,提升以系统观念抓好统筹的能力、以法治思维推进治理的能力、以市场导向深化改革的能力、以专业素养应急处突的能力、以政治引领动员群众的能力,持续锻造过硬本领,更好担责担难担险。要着力补齐作风上的短板,持续弘扬焦裕禄同志的“三股劲”,以对群众的那股亲劲,把对上负责和对下负责统一起来,始终在群众中把根扎深,把人民安居乐业、安危冷暖放在心上;以抓工作的那股韧劲,咬定每个目标,盯住每个任务,一步一个脚印把蓝图变为现实;以干事业的那股拼劲,为中原更加出彩倾尽全力,创造出更多的“了不起”。在贯彻新发展理念上,没有旁观者,没有局外人,全社会都要主动参与进来,每个人都要积极行动起来,将涓滴之力汇聚成磅礴伟力,共同绘就现代化河南的壮美画卷。

会议强调,各级人大及其常委会要毫不动摇坚持党的领导这个根本政治原则,始终围绕中心、服务大局,加强对“一府一委两院”的监督,全面担负起宪法法律赋予的各项职责,让制度优势持续彰显、治理效能不断提高。全体人大代表要进一步增强荣誉感、责任感、使命感,持续提升履职能力和工作水平,不辜负全省人民重托。

会议指出,历史总是在特殊时刻给人们以汲取智慧、继续前行的力量。经历百年风雨的中国共产党,正领航“中国号”巨轮开启新的伟大征程。欣逢这样一个伟大时代,每一个河南人都要扬起理想信念之帆,划好奋斗实干之桨,自觉融入波澜壮阔的复兴伟业,努力创造出无愧于历史、无愧于时代、无愧于人民的新的更大业绩。

会议号召,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜,万众一心、锐意进取,在河南历届领导班子带领全省人民持续奋斗打下的坚实基础基础上,加快建设社会主义现代化河南的步伐,奋力谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章,以优异成绩庆祝中国共产党百年华诞。

据河南广电新闻中心

河南省第二批援冀医疗队奔赴河北

□东方今报·猛犸新闻记者 董彩红

“河北加油、河南加油、郑大一附院加油。”1月21日,河南省郑州大学第一附属医院医护、后勤保障等10名人员组成的国家紧急医学救援队,奔赴河北邢台市疫区,开展临床检验工作,支援河北疫区新冠病毒肺炎疫情防控工作。

据悉,这支勇敢的医疗队,早在武汉抗疫期间,就一直冲在一线。

下午4点30分,紧急医学救援队在郑大一附院东区门诊广场举行了简单的出征仪式。“河北加油、河南加油、郑大一附院加油。”嘹亮的誓师口号回荡在门诊广场。队员们纷纷表示,疫情当前,作为党员,作为国家紧急医学救援队的队员,此时应该冲锋陷阵,一定牢记嘱托,不辱使命,打赢抗击疫情阻击战。

据了解,1月21日在接到国务院应对新冠肺炎疫情联防联控机制医疗救治组《关于调派移动检测车赴河北省邢台市支援疫情救治工作的通知》后,河南省卫生健康委当天立刻调派郑州大学第一附属医院国家紧急医学救援队暨河南省第二批援冀医疗队奔赴邢台支援。救援队由郑大一附院检验科主任医师薛海阔带队,队员包括医疗专家、检验专家、后勤保障人员、救护车司机。医疗队携带部分药品,医用N95口罩、防护服、外科口罩、防溅屏、护目镜等装备物资及生活必备物品方便食品等医疗队自用及捐赠物品,21日晚上抵达河北邢台市,并立即展开临床检验工作。

国家发展改革委:春节前后将继续投放中央冻猪肉储备

国家发展改革委21日称,当日会同有关部门组织开展了中央冻猪肉储备投放工作,挂牌交易3万吨。这是近一段时间组织的中央冻猪肉储备第6批投放。

据介绍,为更好保障2021年元旦、春节期间居民猪肉消费需要,自2020年12月17日起,中央冻猪肉储备已累计挂牌投放15万吨,有效增加了市场供应。部分地方也在终端市场平价投放地方储备冻猪肉,受到消费者欢迎。

受季节性消费上升影响,1月20日,36个大中城市超市集贸市场猪肉(精瘦肉)价格平均为30.29元/斤,比今年年初上涨3.2%。但与去年同期相比,价格已经下降4.6%,全国居民消费价格指数(CPI)中的猪肉价格指数自去年10月份起已连续3个月同比下降。随着生猪产能持续恢复并逐渐释放,未来猪肉价格有望逐步回归正常水平。

国家发展改革委有关负责人表示,春节前后将继续组织投放中央冻猪肉储备,并指导各地加大地方储备投放力度,全力做好节日期间猪肉市场保供稳价工作。

据新华社